

اِنَّ رَوْحَنَا فِيْ رَوْحِ مُحَمَّدٍ  
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ رُؤُوسِ اَيْشَاءٍ  
عَسَىٰ يَبْعَثُ رَبُّكَ مَقَامًا

# روزنامہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# ہفت روزہ

یومِ ثنبد

# الفضل

## شرح چندہ

سالانہ چندہ	۲۱ روپے
ششماہی	۱۱
سہ ماہی	۶
ماہوار	۲ ۱/۲

### قیمت

فی پرچہ ۱۰/-

## اخبار احمدیہ

لاہور ۲۸ ہجرت سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق آج کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے۔ کہ حضور کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت سرور اور صحت کی وجہ سے ناسا ہے۔ احباب حضرت حمد و حمد کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

جلد ۲ | ۲۹ ہجرت ۱۳۶۶ | ۱۹ رجب ۱۳۶۶ | ۲۹ مئی ۱۹۴۸ء | نمبر ۱۲۱

## فیلڈ مارشل سمسٹن وزارت کے استعفی ہو گئے

کیپٹن ٹاؤن - ۲۸ مئی - عام انتخابات میں شکست کھا جانے کے بعد جنوبی افریقہ کے وزیر اعظم فیلڈ مارشل سمسٹن نے گورنر جنرل کے پاس اپنا استعفا پیش کر دیا ہے۔ ملک میں نیشنلسٹ پارٹی برسر اقتدار آگئی ہے۔ چنانچہ اس کے لیڈر ڈاکٹر گل خان اب نئی حکومت بنائیں گے۔ نیشنلسٹ پارٹی نے کل ۶۴ نشستیں جیتی ہیں۔ ان کے علاوہ ۱ سے افریقین پارٹی کے ۹ ممبروں کی حمایت بھی حاصل ہے اس کے برخلاف فیلڈ مارشل سمسٹن کی پارٹی ڈیونائیٹڈ پارٹی نے صرف ۶۵ نشستیں حاصل کی ہیں۔ مزید برآں ۶ لیبر اور ۳ افریقین ممبروں کی ہمنوائی بھی اسے حاصل ہے۔ ان انتخابات میں دس لاکھ سے زیادہ افراد نے حصہ لیا۔ اس مرتبہ فیلڈ مارشل سمسٹن اس حلقہ انتخاب کا میاں نہ ہو سکے جس میں انکا گھر ہے۔ ان کے علاوہ گذشتہ ۲۴ سال سے نمائندگی کر رہے تھے۔ ایک دن قبل انہوں نے ۲۲ ووٹ زیادہ حاصل کئے۔

## ممتاز دولت اور شوکت جیانی نے صوبائی وزارت سے استعفا دیا

لاہور ۲۸ مئی - میاں ممتاز دولت اور سردار شوکت جیانی نے مغربی پنجاب وزارت سے استعفا دیدیا ہے۔ مغربی پنجاب میں دزدانہ الحین عرصہ سے چلی آرہی تھی۔ جسے سلجھانے کے لئے کوشش کی گئی۔ اور اس سلسلے میں دزدانہ پنجاب کی بار پاکستان کے دارالحکومت بھی تشریف لائے۔ لیکن یہ الحین خاطر خواہ طریق پر دوزخ ہو سکی اور بالآخر دزدانہ کے استعفی ہونے پر منتج ہوئی۔ میاں ممتاز دولت اور سردار شوکت جیانی نے اپنے استعفی ہونے کی وجوہات پر مشتمل علیحدہ علیحدہ بیان پیش کیے ہیں۔ میاں ممتاز دولت نے کہا ہے کہ حکومت کے سامنے کوئی واضح پروگرام نہیں اور یہی وجہ ہے کہ نظم و نسق میں الجھتی نہیں ہے۔ نیز وزارت کا تعلق صوبائی مسلم لیگ سے بالکل منقطع ہو گیا ہے جس کے دونوں کو نقصان پہنچ رہا ہے اندرین صورت میں یہی سب سے سہل ہے کہ میں استعفی ہو جاؤں۔

## گرگھنی جدید پرمبھاری کیجلا پاکستان کا احتجاج

راولپنڈی ۲۸ مئی ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ بدھ کے روز ہندوستانی عبادت گاہوں کے علاقے میں داخل ہو کر گرگھنی جدید پرمبھاری کی جھٹی حکومت پاکستان کے جنرل ہیڈ کوارٹر کے لئے ہندوستان کے کیڈر اچیف کے زبردستی احتجاج کیا ہے۔ نیز ایسے انتظامات کر دیئے گئے ہیں کہ آئندہ حملہ کرنے والے اپنے کئے کے سزا پائے بغیر پکڑے نہیں جائیں۔

## قائد اعظم سے خان قلات کی ملاقات

کوئٹہ - ۲۸ مئی قائد اعظم محمد علی جناح گورنر جنرل پاکستان نے آج خان قلات کو شرف ملاقات بخشا۔ یہ ملاقات نصف گھنٹے تک جاری رہی۔

## امریکہ اسرائیلی حکومت کو قرض نہیں دیگا

نیویارک ۲۸ مئی امریکہ کے صدر ٹرومین نے اس خبر کو غلط بتایا ہے کہ امریکہ نے یہودیوں کی اسرائیلی حکومت کو ۹ کوارڈر ڈالر قرض دینے کا وعدہ کیا ہے۔ نیز انہوں نے کہا ہے کہ مشرق وسطیٰ میں ہتھیار وغیرہ بھجینے پر پابندی ہٹانے کا ارادہ دار سلامتی کونسل کے فیصلہ پر ہے کہ وہ اس معاملہ میں کیا اور اختیار کرتی ہے۔

## مسٹر غلام محمد کی نامزدگی

کراچی ۲۸ مئی مجلس دستور ساز کی رکنیت سے مسٹر حسن احمد منانی کے استعفی ہوجانے کی وجہ سے جو نشست خالی ہوئی تھی۔ اس کے ضمنی انتخاب کے لئے پاکستان مسلم لیگ نے اپنی طرف سے مسٹر غلام محمد وزیر خزانہ کو بطور امیدوار نامزد کیا ہے۔

## نوشہرہ کے علاقہ میں ایک اہم چوکی پر آزاد فوج کا قبضہ

تراڑ کھل ۲۸ مئی - آزاد کشمیر ریڈیو نے اعلان کیا ہے کہ آج نوشہرہ کے علاقے میں آزاد فوجوں نے دشمن کی ایک نہایت اہم چوکی پر قبضہ کر لیا ہے۔ جہاں دیگر سامان کیساتھ چھوٹی توپوں کے ۶ گولے ان کے ہاتھ لگے ہیں۔ علاوہ ان آزاد فوجوں نے دو صحافیوں کو چوکیوں پر بھی کامیاب حملے کئے جنوں کے علاقے میں ہندوستانی فوج نے ایک گاڑی پر حملہ کیا۔ لیکن اسے پیچھے دھکیں دیا گیا۔ اعلان میں یہ بھی بتایا گیا ہے کہ راجوری کے علاقے میں راجسٹری سیکرٹری کے کارکن شدید قہقہ کی جارحانہ کارروائیوں میں مصروف ہیں۔

## فلسطین میں صلح کے متعلق روسی اور برطانوی تجاویز

میں کہا گیا ہے کہ ایک ماہ کے لئے عربوں اور یہودیوں کے درمیان صلح کرادی جائے۔ اور دونوں کو بیرونی ممالک سے ہتھیاروں وغیرہ کی مدد نہ پہنچنے دی جائے۔ اور اس عرصہ میں

لیک سکیں ۲۸ مئی - فلسطین کی صورت حال پر غور کرنے کے لئے آج رات پیر سلامتی کونسل کا اجلاس ہوا ہے۔ اس اجلاس میں معاملات کو سلجھانے کے لئے دونوں تجاویز پر غور ہوگا۔ ان میں سے ایک روس کی طرف سے پیش کی گئی ہے اور دوسری برطانیہ کی طرف سے روس نے اپنی تجویز میں کہا ہے کہ یہودیوں اور عربوں سے

مشرقی بنگال کی وزارت میں توسیع  
ڈھاکہ ۲۸ مئی مشرقی بنگال کی وزارت میں تین نئے وزیر لئے گئے ہیں اب وزارت کی تعداد سات کی بجائے دس ہوگئی ہے۔ نئے وزیروں کے نام مسٹر ملک، رفیع الدین احمد اور طفیل علی ہیں لیبر اور ڈاک وغیرہ کے ٹکے کا چارج رفیع الدین احمد کو دیا گیا ہے عبدالمطلب ملک وزیر بے ٹکے ہوں گے۔  
کونسل کے مقرر کردہ ثالث وہاں پہنچ کر مستقل سمجھوتہ کے لئے سفارشات تیار کریں۔ اگر اسلحہ وغیرہ بھجینے کی ممانعت کا فیصلہ ہوا۔ تو برطانیہ مشرق اردن سے اور عراق کو اسلحہ وغیرہ بھیج کرنا بند کر دے گا۔ اور مشرق اردن کی فوج کے برطانوی افسروں کو واپس بلا لے گا۔

# انڈونیشی عوام کی جنگ آزادی پر ایک نظر

(مرتبہ قاقب زیروی)

آج ہم اپنے قارئین کو اس خطے کی جدوجہد آزادی کے متعلق معلومات بہم پہنچانا چاہتے ہیں جس کی سائت کرور آبادی کا نوے فیصدی حصہ مسلمان ہے۔ اور جو اپنی بہترین پیداوار اور سدا بہار سرسبز باغات کی وجہ سے ہمیشہ ولندیزی سامراج کے کچوکوں کا تختہ مشق بنا رہا۔

"انڈونیشیا" "انڈو" اور "نیشیا" کے دو لسانی الفاظ سے مرکب ہے جس کے معنی ہیں جزائر الہند آجکل اس سے مراد سابق ولندیزی جزائر شرق الہند لئے جاتے ہیں جو ۳۰۰ سے زائد جزائر پر مشتمل ہیں۔ ان میں جاوا۔ سماٹرا۔ سلیبیر مولوکس اور بورنیو کے جزیروں کے نام قابل ذکر ہیں۔

انڈونیشیا کی زرخیز پیداوار دنیا کو فائدہ پہنچانے کے لئے ہی ہے کیونکہ اس کی زرخیزی سے خود انڈونیشی عوام محروم ہیں۔ بیچارہ انڈونیشی محض ایک مزدور ہے۔ جس کی محنت کا پھل دوسرے کھاتے ہیں۔ اور مستتر فی صدی زرعی مزدوروں کو صرف ایک پیالہ چاول اور سوکھی مچھلی یا چینی پر قناعت کرنی پڑتی ہے۔ خوردنی اشیاء میں سے چاول۔ جو اور ساگو دانہ اور نباتاتی پیداوار میں ربڑ۔ گرم مصالحہ۔ لوٹک چھالیہ اور ناریل مشہور ہیں۔ چائے۔ گنا۔ سنگود اور کافی کی کاشت بھی ہوتی ہے اس کے علاوہ سیڑول۔ لومہ۔ چاندی اور ہیرے بھی پائے جاتے ہیں۔

## تحریک آزادی کا آغاز

انڈونیشیا کی تحریک آزادی کی منظم شکل سب سے پہلی دفعہ ۱۹۰۸ء میں منظر عام پر آئی۔ اور ۱۹۱۲ء میں اس تحریک نے اپنا آخری نصب العین مکمل آزادی قرار دیا۔ گو انقلاب روس کا بھی کچھ اثر عوام پر پڑا۔ ترک مولات کی لہر ملک میں دوڑ گئی۔ سٹرائیکس ہوئیں۔ ولندیزوں سے تصادم ہوئے۔ اور متعدد جانناز جیلوں میں بھی بند کر دیئے گئے۔ لیکن حکومت کے تشدد سے ۱۹۲۴ء میں یہ طوفان عارضی طور پر فروسا ہو گیا۔

مالینڈ سے جب کچھ انڈونیشی طلبہ نے تحصیل علم کے بعد وطن لوٹ کر اس تحریک کا جائزہ لیا تو انہیں معلوم ہوا۔ کہ یہ جنگاری پوری طرح بھی نہیں تھی۔ چنانچہ انہوں نے اسے نئے سرے سے

سے سہادی۔ اس نازک موقع پر آزادی کی ڈنگٹائی ہوئی کشتی کو سنبھالنے کا سہرائی الواقعہ اپنی طلبہ کے سر پر ہے۔

## ڈاکٹر سکار نو کی سرگرمیاں

۱۹۲۴ء کے آخر میں ڈاکٹر سکار نو نے جمعیت محبان انڈونیشیا کی بنیاد ڈالی۔ اور اپنی قابلیت۔ زعمیاز صلاحیت اور بے مثل خطابت کے ذریعے انڈونیشی عوام کو متحد و متفق کر کے ایک محاذ پر اکٹھا کر دیا۔ ۱۹۲۶ء میں عام شیرازہ بندی شروع ہو گئی۔ اور تمام جماعتیں اسی ایک جھنڈے تلے جمع ہو گئیں۔ جس سے حکومت بوکھلا اٹھی۔ چنانچہ ڈاکٹر سکار نو کو گرفتار کر لیا گیا۔ ڈاکٹر سکار نو کی غیر حاضری میں ڈاکٹر محمد حطار محبان آزادی کی قیادت کھتے رہے لیکن ان کی سرگرمیاں پھلنے پھولنے لگیں۔ حکومت نے نئے قوانین نافذ کئے۔ اور ڈاکٹر حطار اور ان کے رفقاء کو جلا وطن کر دیا گیا۔ ڈاکٹر سکار نو ۱۹۳۲ء میں رہا ہو کر جیل سے باہر آئے۔ اس وقت آزادی کے دعویدار دو پارٹیوں میں بٹ چکے تھے۔ ایک کا نام پارٹنڈ و انڈونیشین تھا۔ اور دوسری پارٹی کا نام پیڈ یو کن نیشنل انڈونیشیا۔ ڈاکٹر سکار نو اول الذکر پارٹی میں شامل ہوئے۔ اور ۱۹۳۳ء میں باقاعدہ اس پارٹی کے صدر منتخب ہوئے لیکن بہت جلد یعنی ۱۹۳۵ء ہی میں انہیں جزیرہ فلورس میں نظر بند کر دیا گیا جہاں سے انہیں جزیرہ سماٹرا کے شہر نیکولین میں منتقل کر دیا گیا۔

۱۹۳۹ء میں ایک نئی پارٹی GAPI معرض وجود میں آئی۔ جس نے حکومت سے نمائندہ پارلیمنٹ کا مطالبہ کیا۔ ۱۹۴۲ء میں جاپانیوں نے بھی اتحادیوں کے سامنے گھٹنے ٹیک دئے تو ڈاکٹر سکار نو اور ان کے ساتھیوں نے ملکہ جمہوریہ انڈونیشیا قائم کی اور ملک کے تمام انتظامی امور پر قابض ہونے کے بعد امن و امان کیلئے باقاعدہ پولیس کا انتظام کر دیا گیا۔

## آزادی کے چھ ہفتے

جاپانیوں کے ہتھیار ڈالنے کے بعد سیکر جاوا میں اتحادی فوجوں کے آگے کا سرچھہ مہم کا آغاز ہوا۔ انڈونیشیا والوں نے مکمل آزادی کا سانس لیا۔ اپنی چھ ہفتوں

نے ہانگے دلوں میں کونسی بجلیاں بھری تھیں۔ کہ وہ آزادی کو برقرار رکھنے کیلئے سرورہ کی بازی لگانے پر اودھار کھائیے اور آج تک ہمیش قیمت قربانیاں دے رہے ہیں۔

لیکن ولندیزی حکومت اس آزادی کو کوئی بگڑداشت کر سکتی تھی۔ اس نے فوراً امریکی ہتھیاروں سے لیس اور انگریزوں کے تربیت یافتہ فوجیں میدان میں اتار دیں۔ انگریزوں نے سمجھوتے کی کوشش کی مگر ناکام رہے اور ولندیزی اپنی جارحانہ کارروائیوں سے اس وقت تک پابند نہ آئے۔ جب تک تمام دنیا کی حمایت پسند رائے عامہ نے انہیں ننگا جاتی کا معاہدہ کرنے پر مجبور نہ کر دیا اس معاہدے کی رو سے جاوا۔ سماٹرا اور مدور کی آزادی کو بحسبہ تسلیم کر لیا گیا ایک قرارداد کے ذریعے طے پایا کہ آزاد اور خود مختار۔ انڈونیشیا قائم ہو۔ جو ریاستہائے متحدہ انڈونیشیا کے نام سے موسوم ہو۔ اور کہ اس کا قیام جمہوریہ انڈونیشیا اور حکومت مالینڈ کی باہمی اور مشترکہ کوششوں سے عمل میں آئے۔

ولندیزیوں کو اس کی ہو ہو شکل کیونکہ اس آسکتی تھی۔ لہذا انہوں نے اس کی شرائط کی تادیبیں کرنا شروع کیں میں لاقوامی رائے ولندیزی تاویلوں کے خلاف تھی۔ لہذا جب اس نے انصاف پسند دنیا کی ہمدردیاں حق پسند انڈونیشیوں کے ساتھ دیکھیں تو طوطا و کرکٹ دستخط کر ہی دئے لیکن اندر ہی اندر ریشہ دو انیاں نیز کر دیں۔ بورنیو اور سلینیز کے جزائر میں قومی اقتدار کو ختم کر کے کچھ بیٹنی ریاستیں قائم کر دیں۔ معاہدے کی رو سے فوجوں میں کمی لازمی تھی۔ لیکن ولندیزیوں نے علی الرغم اپنی فوجیں بڑھالیں۔ جانا کے تین اور سماٹرا کے دو مشہور مشہوروں پر قبضہ کر لیا۔ جاوا اور سماٹرا کے ارد گرد بحری ناگہ بندی کی گرت کو سخت کر دیا۔ اور پارچہ جات وادویات کی ضروری اشیاء کی درآمد روک دی۔

## معاہدے کی خلاف ورزی

اسی پر بس نہیں فوجی طاقت کی مضبوطی کے بعد انہوں نے از سر نو لنگ جاتی معاہدے کی شرائط کی من فانی تاویلیوں کا محضہ اندر سر نو کھرا کر دیا۔ اور کھلم کھلا حملے کی تیاریاں شروع کر دیں۔ حملے کی وجہ وہی استعماری فوجوں والا

حصہ تھا۔ کہ جمہوریہ انڈونیشیا کے ارباب حل وقت حکومت کی اہمیت نہیں رکھتے۔ انڈونیشیوں نے اختلافات دور کرنے کی جتنی بھی تجویزیں پیش کیں۔ انہیں نوک پائے استحقار سے ٹھکرا دیا گیا۔

سہ طرف سے ناکامی پا کر انڈونیشیوں نے حفاظتی کونسل کا درجہ عدل کھٹکھٹایا۔ حفاظتی کونسل نے فوراً لڑائی بند کر دینے کا حکم صادر کیا۔ لیکن مالینڈ والوں نے دونوں حکمنامے تین دن تک روکے رکھے اور اس عرصے میں مشہور شہروں اور علاقوں پر قبضہ کر لیا۔ بعض مقامات پر وہ سترہل تک آئے پھر کچھ حفاظتی کونسل لڑائی بند کرنے کے احکام جاری کر رہی لیکن مالینڈ والوں نے یہ کہہ کر اپنی سرگرمیاں جاری رکھیں کہ حفاظتی کونسل کا فیصلہ یا نیا نا منظور کرنا ہمارا اختیار ہی ہے۔

بالآخر اس سیاسی جمود و اٹھل کود دور کرنے کے لئے معاہدہ ریٹول عمل میں لایا گیا۔ جسکی مشہور قرارداد یہ تھی۔ کہ متحدہ ریاستہائے انڈونیشیا کو خاندگی حاصل ہوگی۔ لیکن ولندیزیوں نے ۹ مارچ ۱۹۴۸ء کو عارضی حکومت بنالی اور جمہوریہ انڈونیشیا کو دعوت ہی نہ دی۔ اس حکومت میں ۱۸ شعبے قائم کئے گئے۔ جن میں سے جنگ۔ رسل و وسائل اقتصادیات جہاز رانی اور مالیات جیسے ۹ اہم شعبے خود اپنے قبضے میں رکھے۔ جمہوریہ انڈونیشیا نے اس کے خلاف احتجاج کیا۔ کیونکہ قومی حکومت میں کسی شوقی کا دخل ایک بے معنی چیز ہے۔ حکومت انڈونیشیا اس وجہ سے بھی اس عارضی حکومت میں شامل نہ ہو سکی۔ کیونکہ اس میں اسکی خود مختاری کے ختم ہو جانے اور بیرونی تعلقات کے منقطع ہو جانے کا اندیشہ تھا۔ لہذا ایک طرف ولندیزی سامراجیوں کا استبداد اور رائے عامہ کو موسوم کرنے کی کوشش جاری رہی۔ اور دوسری طرف جانناز انڈونیشی اپنے ملک و قوم کی آزادی کی حفاظت کے لئے سرورہ کی بازی لگانے۔ موعود پیکار رہے حتی کہ وہ شہنشاہیت کی ملمع کاری کو بے نقاب کرنے میں کامیاب ہو گئے۔ اور کھرا کھونا لگ کر کے ساری آزادی پسند دنیا کی ہمدردیاں حاصل کر لیں۔

## احمدی جمہورین کیلئے دعا کی درخواست

سندھ میں ہمارا گیارہ نوجوان واقفین ایک قتل کے الزام میں ماخوذ ہیں۔ انکے مقدمہ کے فیصلہ کی آخری تاریخ ۲۰ جون ۱۹۴۸ء ہے۔ احباب عجمی خدمت میں درخواست ہے کہ ان واقفین کی باعزت رہائی کیلئے خاص طور پر غاظر ہیں کہ اللہ تعالیٰ انکی یہ مصیبت نالہ دے اور انہیں باعزت بری کرے۔

پیشوا احمدی جمہورین کیلئے دعا کی درخواست

# الفضا

دو ذمہ دار

۲۹ مئی ۱۹۴۸ء

## غلط فہمی

چند دن ہوئے لوکل انگریزی معاصر سول اینڈ لٹری گزٹ میں اس کے اپنے نامہ نگار کی طرف سے ایک رپورٹ شائع ہوئی تھی۔ جس کا ماحصل یہ تھا کہ مودودی صاحب نے پشاور میں ایک تقریر کے دوران میں فرمایا ہے کہ پاکت کے یا چندوں کا کشمیر کی جنگ میں حصہ لینا جہاد نہیں ہے۔ جب تک کہ حکومت پاکستان جہاد کا اعلان نہ کرے۔ ہم نے اس رپورٹ کو بوجہات غلط خیال کیا تھا۔ اس لئے ہم نے اس پر رائے زنی نہیں کی تھی۔ اب انقلاب میں جماعت اسلامی لاہور کے قلم نویس محمد صاحب کا ایک مکتوب شائع ہوا ہے جس کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ واقعی رپورٹ غلط فہمی پر مبنی تھی۔ فقیر محمد صاحب اپنے مکتوب میں صحیح واقعات تحریر فرماتے ہیں:

”اصل واقعہ یہ ہے کہ مولانا نے اس مسئلے کے متعلق پشاور میں یا کسی دوسری جگہ کوئی تقریر نہیں فرمائی۔ مولانا کے گزشتہ دنوں کے قیام پشاور کے دوران میں ایک کشمیری صاحب ان سے ملاقات کے لئے تشریف لائے اور انہوں نے مسئلہ کشمیر کے بارے میں بہت سے سوالات کئے۔ ان میں سے ایک سوال یہ بھی تھا کہ آیا جنگ کشمیر جہاد ہے یا نہیں۔ اس کے جواب میں مولانا نے فرمایا کہ جہاں تک پاکستان جموں و کشمیر کے مسلمان باشندوں کا تعلق ہے۔ ان کے لئے یہ جنگ جہاد کے حکم میں ہے۔ کیونکہ ریاست نے ان پر ظلم و ستم کیا۔ انہیں مٹانے اور جلا وطن کرنے کی کوشش کی۔ اور پھر انڈین یونین اپنی فوجیں لے کر ان پر حملہ آور ہو گئی۔ اس کے خلاف یہ مظلوم لوگ اپنی جانوں و مال اور آبرو کی حفاظت کے لئے لڑنے کا اخلاقی قانونی اور شرعی ہر لحاظ سے جواز رکھتے ہیں۔ لیکن جہاں تک اہل پاکستان کا تعلق ہے وہ اپنے مظلوم بھائیوں کے

ساتھ خواہ کتنی ہی ہمدردی رکھتے ہوں۔ بہر حال وہ اس جنگ میں حصہ لینے کا شرعاً اور اخلاقاً کوئی حق نہیں رکھتے کیونکہ ان کی نمائندہ حکومت کا حکومت ہند سے معاہدہ قائم ہے۔ اور اس نے باقاعدہ اعلان جنگ نہیں کیا ہے۔ پاکستان کے شہریوں کا فرض ہے کہ وہ اپنی حکومت کے لئے ہونے والے معاہدات کی خلاف ورزی سے پرہیز کریں۔“

اگر واقعی مودودی صاحب نے یہ الفاظ کہے ہیں تو ہمیں ان الفاظ کے آخری حصہ سے متعلقہ پڑ جانے کا اندیشہ ہے کہ وہ صحیح و واضح کر دینا چاہتے ہیں۔ ان الفاظ سے معلوم ہوتا ہے کہ مودودی صاحب انڈین یونین سے کشمیر کا الحاق قانوناً اور اخلاقاً صحیح سمجھتے ہیں۔ حالانکہ یو۔ این۔ او میں اس الحاق کو قطعاً صحیح تسلیم نہیں کیا گیا۔ یو۔ این۔ او کی حفاظتی مجلس نے اگر الحاق کو صحیح تصور کیا ہوتا۔ تو وہ ہرگز وہ تجویز منظور نہ کرتی۔ جو استصواب رائے کے متعلق اس نے منظور کی ہے۔ خود انڈین یونین نے اپنے بیان میں جو الحاق کے بارے میں دیا تھا۔ اس میں اس نے صاف طور پر یہ کہا تھا کہ وہ محض کشمیر میں امن قائم کرنے کے لئے دخل اندازی کر رہی ہے۔ امن قائم کرنے کے بعد وہ استصواب رائے کے ذریعہ فیصلہ کرے گی۔ کیا کشمیر ہندو یونین سے الحاق کرنا چاہتا ہے۔ یا پاکستان سے۔

اس سے ظاہر ہے اس وقت انڈین یونین کی کشمیر میں دخل اندازی قانوناً اور اخلاقاً صحیح نہیں ہے۔ کیونکہ انڈین یونین نے ریاستوں کے الحاق کے متعلق جو اصول خود وضع کیے ہیں وہ یہ ہیں کہ باشندگان ریاست کے فیصلہ پر الحاق کا مسئلہ طے کیا جائے۔ اس لحاظ سے انڈین یونین کی کشمیر کی جنگ میں دخل اندازی اس طرح قانوناً اور اخلاقاً ناجائز ہے۔ جس طرح کشمیر کے باشندوں کے علاوہ کسی دوسرے کی دخل اندازی ناجائز تصور کی جائے۔ بلکہ اگر قبائلی اقوام کشمیر کی جنگ میں کشمیر کے لوگوں

کی دعوت پر ان کی مدد کر رہی ہیں۔ تو ایک طرح سے یہ انڈین یونین کے اپنے وضع کردہ اصول کے مطابق جائز ہونی چاہیے۔ کیونکہ کشمیر کی اکثریت ان کو امداد کے لئے بنا رہی ہے۔ کم از کم قبائلیوں کی پوزیشن انڈین یونین کی پوزیشن سے کسی طرح مزید نہیں کی جاسکتی۔ انڈین یونین ایک ظالم حکمران کی مدد اکثریت کے خلاف کر رہی ہے۔ قبائلی کمزور اور مظلوم اکثریت کی امداد ظالم حکمران کے خلاف کر رہے ہیں۔ جس صورت میں کہ انڈین یونین کو امن قائم کرنے کا حق ہے۔ اسی طرح قبائلیوں یا دوسروں کو حق ہے۔

حکومت پاکستان نے انڈین یونین کی دخل اندازی کو قطعاً ناجائز تسلیم نہیں کیا۔ اور اس کے خیال میں اس کی دخل اندازی اکثریت پر ظلم عظیم ہے۔ اس وقت کشمیر میں جنگ کی تمام باگ ڈور انڈین یونین کے ہاتھ میں ہے۔ ہمارا یہ جموں و کشمیر کی فوجیں محض انڈین یونین کے ہاتھ میں کھٹ تیلی ہیں۔ اس لئے اس جنگ کے صحیح حصہ کا یعنی جو ہمارا جموں و اپنی ریاست میں انتظام کے لئے کرنا چاہیے۔ اس کے غلط حصہ یعنی انڈین یونین کی فوجی کارروائی سے امتیاز نہیں ہو سکتا۔ بلکہ چونکہ تمام جنگ کی اب انڈین یونین ہی ذمہ دار ہے۔ اس لئے کشمیر کی اکثریت کے خلاف یہ جنگ سراسر ناجائز ہے۔ اگر انڈین یونین اس طرح ناجائز طور پر کشمیر کے معاملات میں دخل انداز نہ ہوتی۔ تو شاید صرف ہمارا حصہ کے خلاف بیرونی لوگوں کی امداد غلط تصور کی جاسکتی۔ لیکن ہمارا حصہ تو دراصل اکثریت کے سامنے ہتھیار ڈال چکا ہوا ہے۔ اب جنگ کی نوعیت سراسر انڈین یونین کی بے جا دخل اندازی سے وہ نہیں رہتی۔ جو صرف ہمارا حصہ کی فوجی کارروائی کی صورت میں ہوتی۔

پاکستان انڈین یونین سے جنگ چھیڑنا نہیں چاہتا۔ جس طرح وہ اس کی کئی ایک دوسری زیادتیوں کو برداشت کرتا چلا آیا ہے۔ اسی طرح وہ اس زیادتی کو بھی برداشت کر رہا ہے۔ ورنہ پاکستان ہرگز کشمیر میں انڈین یونین کی دخل اندازی کو جائز نہیں سمجھتا۔ جس طرح کہ یو۔ این۔ او اور تمام دنیا جائز نہیں سمجھتی۔ ہمارے خیال میں پاکستان کی یہ پالیسی نہایت شریفانہ اور دانشمندانہ ہے۔ اگرچہ اس کو اس کی پالیسی کی وجہ سے بہت ساری مالی اور دیگر نقصان پہنچا ہے۔ لیکن اس نے اپنی تحمل اور بردباری کی پالیسی سے دنیا کے منصفانہ

حصہ کی ہمدردیاں ضرور اپنے ساتھ کر لی ہیں۔ اور دنیاوی نقطہ نظر سے بھی ہندو یونین کو اپنی بے لگائیوں کی وجہ سے بدنامی ضرور برداشت کرنا پڑی ہے۔

لیکن چونکہ کشمیر میں انڈین یونین کی پوزیشن کسی قانونی بنیاد پر قائم نہیں۔ اس لئے اس کی حیثیت کشمیر میں رہی ہے۔ جو وہ ”حملہ آوروں“ کو دے رہی ہے۔ اس لئے وہاں اس سے کسی دوسری حکومت کے باشندے کا جنگ آزما ہونا کسی ایسے معاہدے کی خلاف ورزی نہیں کہلا سکتا جو اس حکومت کا انڈین یونین کے ساتھ قائم ہے۔

## خود غرض لوگ

کے زیر عنوان ۲۸ مئی ۱۹۴۸ء کی اشاعت میں مقالہ افتتاحیہ میں لکھا ہے کہ ”اگر اسلامی حکومت کا مطالبہ کرنے والوں میں ایسے لوگ بھی شامل ہیں یا ہونگے ہیں۔ جنہیں اصل مقصد سے کوئی محبت نہیں۔ بلکہ ان کا مقصد اپنے لئے لیڈری حاصل کرنا یا قوم میں انتشار پھیلانا ہے۔ تو ان لوگوں کی طرف سے مطالبہ قیام حکومت اسلامی کی تائید دراصل اس مطالبہ کے مخالفوں کے لئے وجہ تقویت ثابت ہوگی۔“

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ایک سچا مسلمان نہ صرف پاکستان میں بلکہ تمام دنیا میں اسلامی حکومت کے قیام کا جذبہ رکھتا ہے۔ لیکن جیسا کہ معاصر نے فرمایا ہے۔ اگر اسلامی قانون کے مطالبہ کا لغوہ محض بعض غرض مند آدمی ہیں اپنی اغراض حاصل کرنے کے لئے لگا رہے ہیں۔ اور ان کا مقصد ایک مقدس مقصد سے ناجائز فائدہ اٹھانا ہوتا ہے تو ہمیں ایسے لوگوں کو ان لوگوں سے جدا کرنا پڑے گا جو صحیح طور پر سچے اسلامی جذبہ کے تحت ایسا مطالبہ کرتے رہیں۔ کتنی حیرانی کی بات ہے۔ کہ وہ لوگ جو کل تک اسلامی ملک پاکستان کے سخت دشمن تھے۔ اور مسلم لیگ کو دوٹو دینا بھی فریادیں سمجھتے تھے۔ آج جبکہ پاکستان ان کی کوششوں کے علی الرغم بن گیا ہے۔ تو وہی لوگ اب مطالبہ کرنے میں سب سے پیش پیش نظر آتے ہیں۔ دراصل ان لوگوں کا مقصد جیسا کہ معاصر نے اس وقت نے کہا ہے صرف اس قدر ہے۔ کہ کسی طرح ایسی لیڈری کی دوکان چل نکلے۔ ان لوگوں کی غرض ملک میں گڑبڑ مچا کر اپنا الویدہ کرنے کے سوا اور کچھ بھی نہیں۔ سادہ دل مسلمانوں کو

ان کے چھائیوں سے بچنا چاہیے

# احمدیت کا شجر

حضرت مولوی غلام رسول صاحب راجھی

سویا الویہ وقت غاب نہیں  
آنکھیں کھولو اٹھو بنو ہشتیار  
جن عذابوں سے بے ہوا ویراں  
ان عذابوں کا آنا بند نہیں  
تو بہ کر لو گنہ سے باز آؤ  
آؤ آؤ کہ در کھلا ہے ابھی  
اپنے خالق سے مغفرت مانگو  
ماتو اس کو جو آیا ہے مامور  
ساری دنیا کا ہے وہی موعود  
یہ زمانہ ہے اس کی آمد کا  
سب ہی کہتے یہ بے زماں اس کا  
ساری دنیا کو تھا پیار اس کا  
سب ہی کہتے کہ اب وہ آئے گا  
اس کا انصاف بے ریا ہوگا  
علم و ہجرت کا ہوگا بحر محیط  
ساری قوموں کا وہ حکم ہوگا  
اس کے آنے سے سب جہاں لے  
اس جہاں کا نیا نظام ہوگا  
آگیا جب تو اس سے دور ہوئے  
سب سے اول مکفّر و اعداء  
دل میں نقشہ تھا انکے شاہی کا  
بھولے وہ دل سے ابتدا کی  
ابتدا ہر نبی کی غربت ہے  
دیکھیں عینے کو جو غریب آیا  
ابتدا دیکھی انتہا بھی دیکھ  
پھر نبی عرب کی ہجرت دیکھ  
ابتدا یہ ہے اور آخرت دیکھ  
بادشاہوں کے ہو گئے وہ شاہ  
سب رسولوں کے واسطے دستور  
احمدیت بھی جیت جائے گی  
احمدیت کا بیج جو بویا  
جب اگا بڑھ رہا ہے وہ  
اک شجر سے وہ اب ہے روضہ تام  
اس کے شیریں ثمر جو کھاتے ہیں  
احمدیت نشان قدرت ہے  
اس قدر آندھیاں چلیں اسپر  
ساری قومیں اٹھیں بجوش جفا  
اک سمندر تھا ہر طرف بغضب  
گر نہ امداد پر خدا ہوتا  
لیک ہر حادثہ دہر شرت

جاگو جاگو کہ تم دو اب نہیں  
غفلتیں چھوڑ دو کہ میں بے کار  
یہ جہاں اس سے کیوں نہیں ترساں  
دور جب تک دلوں کا گنہ نہیں  
پیش مولے بصد نیسا ز آؤ۔  
اپنے مولے سے فیض پاؤ سبھی  
اور جنت کی منزلت مانگو  
ہے خدا اور نبی کا نائب و نور  
ہے مسیح اور مہدی معبود  
دور ہے یہ مسیح احمد کا  
اور یہ یہ عیاں نشاں اس کا  
ساری قوموں کو انتظار اس کا  
ساری دنیا کو حق دکھائے گا  
فیصلہ اس کا دل دبا ہوگا  
ہر کلام اس کا خوش بیان و بسط  
فیصلہ میں وہ یک قلم ہوگا  
یہ زمین اور آسماں بدلے  
ہمتیں دیں کا انتظام ہوا  
اور گریزاں بصد نفور ہوئے  
ہو گئے راہ نما یہی علماء  
اور تصور تھا بادشاہی کا  
یا در کھ لی تھی انتہا اس کی  
انتہا یک تاج و عزت ہے  
ابتلا سے سر صلیب آیا  
اس پہ دنیا ہونی خدا بھی دیکھ  
اور صحابہ کی پھر سعادت دیکھ  
تخت کسرنے و تاج قیصر دیکھ  
جب پڑھا لا الہ الا اللہ  
مے خدا سے یہی کہے مشہور  
ضعف جانے گا قوت آئے گی  
کون کہتا ہے وہ گیا کھویا  
بڑھتے بڑھتے شجر بنا ہے وہ  
اس کی خوشبو سے مست اہل شام  
لطف اس سے وہی اٹھاتے ہیں  
شامل اس کے اسی سے نصرت ہے  
حملے اس پر کہے ہر اک عنصر  
تا مادیں اسے بجز م فنا  
اور دشمن نئے لوگ کے کہ  
کب سے یہ سلسلہ فنا ہوتا  
کھا د اس کی نبی بصد برکت

جو بھی ہم پر ہے ابتلا آیا  
ہے یہ تمہیں ہر ہفتہ کی  
آسماں پر ہے جوش نصرت کا  
جوش غیرت وہ اب دکھائے گا  
رت افواج لے کے فوجوں کو  
لمن الملک کا نئے گا کوس  
وقت نزدیک ہے کہ سب اقوام  
بادشاہ بھی چشم وا ہونگے  
احمدیت پر سب افسا ہونگے

حق سے وہ وقت اصطفایا  
تا ہو پہچان حسام و نختہ کی  
پاس حق کو ہے اپنی عزت کا  
جو ہے باطل اسے مٹائے گا  
اب دکھائے گا اپنی موجوں کو  
ہوگی دنیا یہ دین کی یا بوس  
احمدیت کو سمجھیں اک انعام  
بادشاہ بھی چشم وا ہونگے  
احمدیت پر سب افسا ہونگے

کم از کم مظاہرہ ایمان یہ ہے کہ ہر ایک شخص جس نے  
ابتدا و سعادت نہیں کی۔ سعادت کر دے :-  
خطبہ جمعہ فرمودہ حضرت امیر المؤمنین مورخہ ۲۸ ہجرت ۱۳۲۶ھ  
(نظارت بیت المال)

## امید نہیں تحریک جدید عیسیٰ آسان اور سہل تحریک

پھر جماعت میں جاری ہو

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں :-  
"تحریک جدید بھی نیکی کے ... عظیم الشان مواقع میں سے ایک بہت بڑا  
موقعہ ہے۔ اور امید نہیں کہ آئندہ ایسی شان کے ساتھ ایسی آسان اور سہل تحریک جس  
میں کثرت سے لوگ شامل ہو سکیں۔ پھر جماعت میں جاری ہو۔ اور اگر آئندہ کوئی تحریک جاری  
کی گئی۔ تو وہ ایسی سہل نہیں ہوگی۔ بلکہ اسے سخت مشکل بنا دیا جائے گا۔ اور اس میں نمایاں کثرت  
سے پیدا کر دی جائیگی۔ تاکہ ان تلخیوں اور مشکلات کو اٹھا کر ہی ان بعد میں آنے والوں کو تمہارے  
برابر ثواب حاصل ہو سکے۔ بہر حال آج جس سہولت اور آسانی سے لوگ اس عظیم الشان تحریک  
میں حصہ لے کر اپنے رب کو راضی کر سکتے ہیں۔ اس سہولت اور آسانی سے وہ کسی اور تحریک  
میں شامل نہیں ہو سکیں گے۔"

کیا آپ تحریک جدید میں شامل ہیں؟ اگر نہیں تو آج ہی حضرت اقدس کے حضور اپنا وعدہ  
ارسال فرمائیں۔ مگر نہ یہ نہ ہو کہ آپ کو بعد میں پھٹانا پڑے۔ وعدہ آپ کی ماہوار آمد کے  
کم از کم نصف کے برابر ہونا چاہیے۔ اور زیادہ جس قدر اللہ تعالیٰ توفیق دے۔ یہ وعدہ  
آپ کو ۳۰ نومبر تک پورا کرنا ہوگا۔ عبدالرشید قریشی نائب وکیل المال تحریک جدید

## تفسیر کبیر کی جلد اول عنقریب شائع ہو رہی ہے

تفسیر کبیر جلد اول جو کہ پارہ اول کے نو کوعات پر مشتمل ہے عنقریب شائع ہونے  
والی ہے۔ کاغذ کی کمیابی کی وجہ سے یہ تفسیر تھوڑی تعداد میں چھپوائی گئی ہے۔ اس لئے دوستوں  
کو چاہیے کہ وہ پیشگی رقم دفتر محاسب صدر انجمن احمدیہ لاہور میں جمع کر دے تاکہ نسخہ تیار کر لیں  
تا بعد میں پچھتا نہ پڑے۔ اور خریداری کا اولین حق بھی ان اصحاب کا ہوگا۔ جو پیشگی رقم جمع کر چکے  
ہوں گے۔

قیمت مجلد پانچ روپے آٹھ آنے خیر مجلد ۴ روپے  
دفتر وکیل الدیوان تحریک جدید جو نمٹ بلڈنگ چورس لاہور

ترسیل زرہ اور انتظامی امور کے متعلق جملہ خط و کتابت بنام منیر الفضل ہو :-



# ایک ضروری اور قابل توجہ مکتوب

یہ خط نہایت ضروری ہے۔ احباب جماعت کی توجہ اس طرف مبذول کرانی باقی ہے۔ کہ وہ اس نہایت اہم معاملہ میں اپنی اپنی رائے کا اظہار فرمائیں۔ اور تحریر کریں۔ کہ ان برائیوں کو جن کی اس خط میں اشارہ کیا گیا ہے۔ کس طرح رفع کیا جاسکتا ہے۔ اور مختلف افراد و جماعتوں کو اس بارے میں کیا کیا قدم اٹھانا چاہیے۔

سیدنا و مولانا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ المسلمون و علیکم در رحمۃ اللہ و بركاتہ۔  
امید ہے۔ حضور لفضلہ خداوند تبارک و تعالیٰ بخیریت ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کا عطا عاقلہ عطا فرمائے۔ آمین

میرے پیارے انا مجھے آپ سے کچھ سنا کرنا ہے۔ اور وہ سب کچھ جماعت کی کمزوریوں کو غامیوں کو دور کرنے سے متعلق ہے۔ میری اس تحریر کو بنظر ملحق مطالعہ کیجئے گا۔ شاید میں نے اس میں پوری طرح سمجھانے کی کوشش نہ کی ہو۔ اگر کوئی غامی یا اس توجہ اصلاح دینا ہے۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ میرے اندر اس قدر بے توجہی۔ کمزوریاں اور خامیاں پائی جاتی ہیں۔ اور سب سے بڑا کمزوریاں معدن عصیان ہوں۔ پھر کوئی تک میں حضور کو جماعت کے ایسے طبقہ کی اصلاح تھی طرف توجہ دلا سکتا ہوں۔ جس کے متعلق اندیشہ امور وقوع ہو رہے ہیں۔ اور جس کے متعلق حدیث ہے۔ کہ اس کا ایمان خدا نخواستہ سلب نہ ہو جائے۔ اور وہ فجر مذلت میں گھر جائے اور پھر اسے کوئی رشتہ اپنی اصلاح کرنے کا میسر نہ آسکے۔ اس لئے میں نے ضروری سمجھا ہے۔ کہ

حضور سے کچھ عقل کروں۔ تلمان لوگوں کو ان کی خامیوں سے آگاہ کیا جاسکے۔ جناب آجی میں درخو است ہے۔ کہ وہ ہماری کمزوریوں کو دور فرمائے اور ہمیں صحیح طور پر ایمان اور تقویٰ پر قائم کرے۔ آمین

بے شک حضور نے جماعت کی کئی مرتبہ اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے۔ کہ وہ اپنی اصلاح کر لے۔ بعض ذی شعور افراد نے اپنی اصلاح کی اور بعض کر رہے ہیں۔ اور دیگر خامیوں اور کمزوریوں کے علاوہ جماعت میں اس ابتلا و عظیم سے قبل بھی اور اب بھی پائی جاتی ہیں۔ ایک خطرناک کمزوری رشتہ نامہ کے بارے میں بھی پائی جاتی ہے اور یہ خطرناک کمزوری یقیناً آئندہ ... لسوں پر اثر انداز ہونے والی ہے۔ جس طرف احباب جماعت کو خاص طور پر توجہ کرنی چاہیے۔ جماعت کے بعض لوگوں میں یہ

فطرت مقتضی ہے۔ کہ اولاد کی خواہش کو مسلسل قائم رکھا جائے۔ جو من ایک نیک اور پاک اولاد کا خواہشمند ہوتا ہے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ اس کے لئے ایک موزوں اور عمدہ رشتہ تلاش کیا جائے۔ نیک اولاد الدین کے

نام کو جگمگاتی ہے۔ اور بڑی اولاد تمام خصال کو خاک میں ملا دیتی ہے۔ نیک اور پاک بریت و نظرت اولاد کا استوار کرنا مرد اور عورت کی ذات پر منحصر ہے۔ جو تینوں پر مردوں سے نہیں زیادہ یا نہ بیاں اور دراصل عائد ہوتے ہیں۔ بچوں کی تعلیم و تربیت کا بیشتر حصہ اور بنیادی حصہ ماں کی گود میں گزرتا ہے۔ اس لئے یہ منصفانہ ہے۔ کہ یہ حق ۵۰ فی صدی موزوں اولاد / ۵۰ فی صدی مردوں پر اطلاق کر لیتے۔ اس لئے نیک اولاد کی خواہش کو پورا کرنے والی عورت ہے۔ کیونکہ وہ ہی اچھی طرح بچوں کی نگہداشت کر سکتی ہے۔ اولاد مرد اور عورت کے اختلاط پیدا ہوتی ہے۔ اس اختلاط و صلح و صفائی کے لئے ضرورت ہے۔ اس امر کی کہ اچھے مردوں کے لئے ان کے مناسب حال اور مناسب طبیبانہ رشتے چھیلنے چاہئیں۔

جہاں تک مجھے علم ہے۔ جماعت سے ایسے لوگ بکثرت ملتے ہیں۔ جن کی اولادیں نوجوان سمیٹتی ہیں۔ بلکہ بعض ایسے ہیں۔ جن کی پشتیں کمزوری عمر گزر رہی ہیں۔ اور ان میں ایسے گھرانوں کے نام پیش کر سکتا ہوں۔ مگر بعض نے تو تو انہیں انتظار میں اپنی اولادوں کو لوڑا کر دیا ہے۔

اور اب وہ لڑکے اور لڑکیاں شادی بیاہ کرنا بھی گویا اپنی تنگ سمجھتے ہیں۔ اور وہ انتظار یہ بھی کہ نہیں کوئی خوب نصیب رت تعلیم یافتہ رہے نہیں کہ مدلل یا میٹرک تک تعلیم ہو یا صرف مولوی خلیل نہیں۔ بلکہ بی۔ اے اور ایم۔ اے کسی کو رٹ کا حق یا کم از کم وکیل صاحب جائداد پھر اس نے اپنی زندگی کا ہمہ بھی کر رکھا ہو۔ کوئی ایسا بڑے جہوں کی تمام خواہشات پوری کر دے۔ مگر انہوں میں تمام خصال جگمگ ہو ناممکن تو ہے۔ مگر مقصود ہے پھر ایک خیال جو ان میں راسخ ہو چکا ہے۔ وہ یہ ہے کہ وہ بشرط نیک رشتہ کرنے کے عادی ہو سکتے ہیں۔ مثلاً یہ کہ آپ اگر گھارے زمین فلاں جگہ خرید فرمائیں اور مکانیت بنا دیں۔ تو رشتہ قبول ہوگا۔ سونہ نہیں۔ پھر وہ ہر ادھی ہر نقد در چاہے تمہاری استطاعت ہو یا نہ ہو۔ لیسا ہی لغویاں ہیں جن کا انداد ہونا لازمی ہے۔ پھر لڑکا لڑکی کا معتقد ہو اور اسے والدین سے سرد کار نہ رہے

دوسرے وغیرہ وہ امر امن حضور میں جن میں جماعت کا ایک کثیر حصہ مبتلا ہے۔ اور ان چیزوں کا گویا ایک دواچ سا پڑا تاجا رہا ہے۔

ذیل میں ایک دواقہ جو اصلیت پر مبنی ہے۔ مثال کے طور پر درج کرتا ہوں۔ بیہ نہ سمجھئے گا۔ کہ یہ چیز واقعات ہیں۔ بلکہ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں

کہ ایک خطرناک رجحانیت میں پیدا ہو گئی ہے اور کئی واقعات مثال کے طور پر پیش کئے جاسکتے ہیں۔ ایک صاحب دین کا نام لیتا میرے لئے مناسبتاً کہ لڑکا نوجوان ہو اس کے لئے رشتہ کی ضرورت تھی۔ اس کے رشتہ داروں میں سے ایک رشتہ منقوب کیا گیا۔ اور اس کے لئے بیویاں بھیجئے گئے یہ رٹا جس کے لئے رشتہ مطلوب تھا۔ بچا ب پوری کامیٹریک لیسٹ تھا۔ اور وہ لڑکی جس کے لئے پیغام بھیجا گیا۔ لڑکا بادیو ریسٹی کی انٹرنس پاس تھی لڑکی والوں نے کہا۔ بعض دوسری شرطیں ہیں جو بعد میں طے ہو سکیں گی۔ مگر ایک لائسنس مسکدر پیش ہے کہ لڑکی لڑکی کی سنیافتہ ہے۔ لڑکا بچا ب کا۔ بہر صورت لڑکی کی انگریزی زبان پر عبوریت تائید ہے۔ اور لڑکا لڑکی میں کابل۔ اس لئے رشتہ نہیں ہو سکتا گا۔

اس قسم کی اور مثال ان بے شمار واقعات میں سے پیش کرتا ہوں جو آئندہ بیان ہوتے رہتے ہیں۔ ایک رشتہ سوراہا تھا۔ تمام امور متعلقہ طے ہو گئے صرف دعا خیر ہونا باقی تھی۔ اسی اثنا میں لڑکی والوں کو پتہ نہیں کیا ہوگا۔ انہوں نے کہا۔ اچھا بھائی یہ تو بتلاؤ ہماری رٹ کی جو لے جاؤ گے تو؟ سے کہاں رکھو گے۔ نہ تمہارا مکان نہ جائداد

قادیان تمہارے کا تھوڑا چلا گیا۔ اب در بدر کی بھڑ کر میں کھا رہے ہو نہ تمہارے پاس دولت نہ ہر ماہ ایسی بھاری لیا کھلے گی خاک؟۔ اور جا تید اور کابند و لبت کرد پھر مکانیت بناؤ لڑکا بھر سوزو رٹا ہے۔ تمام آمدنی کو دیا کرے۔ اگر بیشرائط منظور رہیں۔ تو اللہ قسم اللہ در نہ ہم تو معذور ہیں۔ دیکھئے یہ رشتہ بھی ٹوٹ گیا ایک اور مثال شاید اس وقت کی وضاحت کر دے

ایک احمدی صاحب کا لڑکا جوان ہوا۔ شادی بیاہ کی فکر ہوئی۔ شعبہ رشتہ نامہ کو لکھا گیا چنانچہ وہاں سے خط آیا فلاں صاحب سے خط و کتابت کریں چنانچہ رجوع ہو خط و کتابت ہوئی۔ ساتھ ہی ساتھ تحقیقات بھی دونوں طرف سے جاری رہی آخر میں لڑکی والوں نے بوا بھیجا کہ لڑکی کو دیکھ جا دیں۔ مارے خوشی سے پھیلے نہ سمائے وہاں پہنچے باقیں ہو میں۔ رسم و رواج ہوئے خوب خوب کھیل گئے۔ دعوتیں ہوئیں۔ مرغ بٹیر کے خوب کھلانے گئے۔ لویاں صاحب کو لیا ہو گیا کہ روتے ہیں۔ کہ ہماری لڑکی پر دس لیس جاتے۔ نہ جملے دوں گا لوگوں نے کہا رٹ کے کو اپنے کاروبار میں شریک کر لو۔ وہ نہیں کھڑ جا سکتا۔ انہوں نے کہا بات اور ہے ہم کو تو مصیبت ہے۔ کہ تین لڑکیوں کا حق ہر ایک لڑکے ہزار

اب اس کا کیوں نہ کہ ایک ہزار نہ ہو دے



**میر لائق علی حیدر آباد ہینچ گئے**  
 حیدر آباد دکن ۲۷ مئی - حیدر آباد کے وزیر اعظم  
 میر لائق علی نے دہلی میں انڈیا حیدر آباد سے روزہ  
 گفت و شنید کے متعلق نمائندگان پریس کو بتایا  
 کہ صورت حال پر امید ہے۔ خیال کیا جاتا ہے  
 کہ آپ ہندوستان سے چند نجات دہندگان لائے  
 ہیں۔ جن میں نظام حیدر آباد کو کوئی ایک قطعی  
 طور پر منتخب کرنے ہوگی۔ پیشتر اس کے میر لائق علی  
 دوبارہ واپس دہلی لوٹیں۔ میر لائق علی آج شام  
 نظام کی خدمت میں حاضر ہوئے تو قیام کی جاتی  
 ہے کہ کل آپ اپنے دو روزہ کے نتائج کے بارے  
 میں آگاہ کریں گے۔

**مسٹر پٹیل مسوری سے ڈیرہ دون**  
 مسوری ۲۷ مئی - مسٹر پٹیل کو ڈاکٹروں  
 کی ہدایت کے مطابق مسوری سے ڈیرہ دون  
 منتقل کر دیا گیا۔ ایک معتدبہ عرصہ کے لئے وہیں  
 قیام رہے گا۔ کیونکہ تاحال مسٹر پٹیل کی صحت  
 اطمینان بخش نہیں بتائی جاتی۔  
**پاکستان کیلئے جاپان سے مشینری سوت**  
 اور کپڑا

کراچی ۲۷ مئی - کل جاپان کے تجارتی وفد  
 نے دوبارہ پاکستان کی وزارت کارس و امور  
 اقتصادیات کے حکام سے ملاقات کی معلوم  
 ہوا ہے کہ وفد کے رہنما مسٹر آرا میں نے  
 پاکستانی حکام پر اس امر کو واضح کیا کہ جاپان  
 پاکستان کو خام روئی، پٹ سن، چمڑے اور  
 کھالوں کے عوض سوت، کپڑے کا مال  
 مشینری اور مشینوں کے پرزہ جات بھیجا کر  
 سکتا ہے۔

**پٹواریوں اور نمبرداروں کی اعزازی معاہدے**

لاہور - اپنے نامہ نگار سے - ۲۸ مئی  
 حکومت مغربی پنجاب نے غیر مسلموں کی چھوٹی  
 ہوئی اور نمبرداروں کی لگان کی وصولی کا کام بھی پٹواریوں  
 مال اور نمبرداروں ہی کے سپرد کر دیا ہے  
 وصول شدہ لگان میں سے ۱/۳ فی صدی رقم  
 علیحدہ کر کے ان میں سے ۲ فی صدی لگان جمع  
 کرنے والے نمبرداروں اور ۱/۳ فی صدی ان  
 پٹواریوں کو ادا کی جائے گی۔ جو اس کام کو  
 انجام دینے کے لئے ذائد کام کریں گے  
 یہ ۱/۳ فی صدی معاوضہ اعزازی ہوگا۔ اور  
 جس قدر کوئی مستعدی سے تشخیص اور وصول  
 کریگا۔ اس قدر حاصل کر سکے گا۔

**ضروری اشیاء کی باہمی فراہمی کا معاہدہ**

نئی دہلی - ۲۷ مئی - کراچی میں دو روزہ بین المملکتی کانفرنس کے اختتام پر کل ہندوستانی د  
 پاکستانی نمائندوں نے ضروری اشیاء کی فراہمی کے لئے ایک باہمی معاہدہ پر دستخط کر دیئے۔  
 معلوم ہوا ہے کہ مجموعہ میں ایک سال کی مدت تک ہولائی شدہ سے شروع ہوگی۔ معاہدہ کی  
 رو سے ضروری اشیاء مثلاً کوئلہ، گیس، اکیٹ، شیشا، چرم اور پاپوشن نیٹریٹ ڈائریٹریٹ  
 ڈھاکہ اور فولاد ہندوستان سے پاکستان کو فراہم کی جائیں گی۔ پاکستان ہندوستان کو خام  
 پٹ سن، اجناس خوردہ، چرم کھالیں اور معدنی نمک بھیجا کرے گا۔

**مغربی پنجاب میں کپڑے کی نایابی اور گرانی کا سبب**

لاہور ۲۷ مئی - کپڑے کے ہولائی کنٹرول آفیسر نے ایک بیان میں کہا کہ مغربی پنجاب میں کپڑے  
 کی نایابی اور گرانی کا سبب یہ تھا کہ ہندوستان کے دو لاکھ کپڑے کی ہندوستان میں  
 کنٹرول اٹھنے سے پہلے ہی قیمتوں پر ۵۰ فی صدی معمول کا اضافہ کر دیا گیا تھا۔ بین المملکتی معاہدہ  
 کی شرائط کے مطابق پاکستان سے ہندوستان کو خام روئی روانہ کی جاتی رہی، لیکن کوئی کپڑا نہ  
 آتا رہا۔ اس کے علاوہ حکومت مشرقی پنجاب اپنے وعدہ کی پابندی نہیں۔ تقیبی کونسل کے فیصلہ  
 کے مطابق اسے مغربی پنجاب کا تقسیم سے پہلے کے ہولائی کوٹھ سے جو مشرقی پنجاب میں پٹا  
 تھا۔ ۳۵ لاکھ ٹنھیں دینی تھیں۔ اس فیصلہ کے مطابق دستی کپڑوں کو سوت کی ۵  
 لاکھ ٹنھیں اگت ۱۹۴۷ء سے بعد ہر مہینہ مغربی پنجاب کو بھیجی جانی ضروری تھیں۔ لیکن ہر  
 ماہ ٹنوں کے باوجود تاحال کچھ بھی نہیں ملتا۔

**مغربی پنجاب کا وزارتی تنازعہ**

**کیا فیروز خان، دین محمد اور محمد حسین وزارت میں لئے جائیں گے**  
 لاہور ۲۷ مئی - خان افتخار حسین خان وزیر اعظم مغربی پنجاب وزارت تنازعہ کے  
 مسئلہ پر وزیر اعظم پاکستان خان لیاقت علی خان سے ہفتہ بھر کے مشورہ کے بعد لاہور  
 پہنچ گئے ہیں۔ توقع ہے کہ حلقہ ہر نئے وزیر کا اعلان کر دیں گے۔  
 معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ خان لیاقت علی خان نے خان محمد وٹ کے اس رویہ کو  
 کہ وہ جب تک ہاؤس کا اہتمام نہیں حاصل ہے۔ وزارت عظمیٰ کے عہدہ پر جے رہیں گے  
 سربراہ اور انہیں یقین دلایا کہ مرکزی وزارت کو اس وزارتی تنازعہ سے کوئی دلچسپی نہیں اور  
 وزیر اعظم کو اپنے رفقا منتخب کرنے کی پوری آزادی ہے۔ تو وسیع شدہ وزارت اعلیٰ  
 ۷ وزراء پر مشتمل ہوگی۔ اور اس میں جسٹس دین محمد، ملک فیروز خان لون اور چوہدری محمد حسین  
 کے لئے جانے کا امکان ہے۔

**کشمیری مسلمانوں کو جبراً مشرقی پنجاب بھیجا جا رہا ہے**

لاہور ۲۷ مئی - مفتی ضیاء الدین ضیاء آل جموں و کشمیر کا کہنا ہے کہ مسلمانان  
 کشمیر کو اکثریت سے اقلیت میں تبدیل کرنے کے ارادے سے مسلمانان کشمیر کو زبردستی ہولائی  
 جہازوں کے ذریعہ مشرقی پنجاب بھیجا جا رہا ہے۔ تاکہ جموں و کشمیر میں آنے والے استیلاب  
 دائے عام میں مسلمان کم ہونے کی وجہ سے ہندوستان کو زیادہ ووٹ حاصل ہو سکیں۔ جو شخص  
 مشرقی پنجاب جانے سے انکار کرتا ہے۔ اسے گولی کا نشانہ بنایا جا رہا ہے۔ سکھ اور ہندوؤں  
 کو دھڑا دھڑا کشمیر بھیجا جا رہا ہے

**دہزار ہندوئی مسلمان حج کیلئے جائینگے**  
 نئی دہلی ۲۷ مئی - معلوم ہوا ہے کہ مکہ میں حج کرنے  
 لئے اس سال دس ہزار مسلمانوں کو بھیجئے گا  
 ہندوئی حکومت کی طرف سے کر دیا گیا ہے۔ یہ  
 ہر چار سال سے ایک بار مسلمان اس سال حج کرنے جائینگے

**حیدر آباد جاپانیوں نے** ہم مسلمان گرفتار  
 ناگپور ۲۷ مئی - حکومت سسی نے ایک  
 پریس نوٹ میں کہا ہے کہ حیدر آباد کے علاقہ  
 سے باہر حیدر آباد کی فوج میں بھرتی کے واقعات  
 کے ثبوت مل گئے ہیں۔

اس ہفتہ کے دوران میں دو پٹھان اور  
 اڑتیس تینوں مسلمان جو حیدر آباد کی فوج  
 میں شامل ہونے کے لئے حیدر آباد جا رہے تھے  
 گرفتار کر لئے گئے۔

**چینی کے استعمال پر پابندیاں منسوخ**  
 لاہور ۲۷ مئی - مغربی پنجاب کی حکومت نے  
 چینی کے استعمال سے پابندیاں دور کر دی ہیں  
 حلوائی سٹھائی بنانے والے اور صنعتی دیگر  
 ادارے اس چینی کو آزادانہ استعمال کر سکتے ہیں  
 افغانی فوج میں ہندوؤں کی بھرتی  
 کابل کے اصلاح نے تصدیق کر دی

کابل ۲۷ مئی - اتحاد اصلاح نے اس  
 خبر کی تصدیق کر دی ہے کہ افغانستان کی  
 فوج میں ہندوؤں اور سکھوں کو بھرتی کیا گیا ہے  
 مری کو صدر مقام بنانے کی تجویز  
 بعض اخبارات میں یہ خبر شائع ہوئی ہے  
 کہ حکومت نے مری کو مغربی پنجاب کے صدر  
 مقام کے طور پر چنا ہے۔ اور اسکی ترقی کے  
 لئے ایک سیکم تیار کی جا رہی ہے۔ جو آئندہ  
 دو سال میں مکمل ہوگی۔ اس خبر کا حقیقت سے  
 کوئی تعلق نہیں۔ اس وقت اس قسم کی کوئی  
 تجویز زیر غور نہیں ہے

**آزاد کشمیر کے علاقوں کا دورہ**

لاہور - اپنے نامہ نگار سے - ۲۸ مئی  
 موثق ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ  
 درلڈ مسلم ایسوسی ایشن کے صدر مولوی شہباز  
 عثمانی اور کشمیر امدادی کمیٹی کے سرگرمی کشمیر  
 آزاد حکومت کی طرف سے محاذ کشمیر اور دیگر  
 حالات کو پیش نظر خود دیکھنے کی جو دعوت دی  
 گئی تھی۔ ان دونوں صاحبوں نے اسے منظور  
 کر لیا ہے اور کہ مولوی شہباز احمد عثمانی ۵  
 جون کو آزاد کشمیر علاقے کے دورے کے  
 لئے روانہ ہو جائینگے۔

آزاد کشمیر علاقے کے دورے میں یہ دونوں  
 صاحب ان محاذوں کا مشاہدہ بھی کریں گے۔  
 جہاں ہندوستانی حکومت نے زبردستی  
 حملے کرنے کا دعوے کیا ہے۔